
		

 
 

Se habla de derivada trigonométrica, al cambio que sufre una función 

trigonométrica respecto a la variable independiente. 

 

Existen seis funciones trigonométricas básicas, seno, coseno, tangente, cotangente, 

secante y cosecante, donde para cada una existe una regla de derivación. 

 

Estas son las fórmulas de derivadas de funciones trigonométricas y ejemplos de 

resolución:  

 

 

1. La derivada del 𝑠𝑒𝑛𝑜  de una función es igual al 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑛𝑜  de la función 

multiplicado por la derivada de la función  

 

𝑑
𝑑𝑥 sin 𝑢 = cos 𝑢	

𝑑
𝑑𝑥 𝑢 

 

Ejemplo 𝑓(𝑥) = sin(8𝑥) 

𝑓´(𝑥) = cos(8𝑥)	
𝑑
𝑑𝑥 (8𝑥) 

 

𝑓´(𝑥) = cos(8𝑥)	(8) 

 

𝑓´(𝑥) = 8cos(8𝑥)	 
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2. La derivada del 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑛𝑜  de una función es igual a menos 𝑠𝑒𝑛𝑜  de la función 

multiplicado por la derivada de la función  

 

 
𝑑
𝑑𝑥 cos 𝑢 = −sin 𝑢	

𝑑
𝑑𝑥 𝑢 

 

Ejemplo 𝑓(𝑥) = cos(𝑥!) 

𝑓´(𝑥) = − sin(𝑥!)	
𝑑
𝑑𝑥 (𝑥

!) 

𝑓´(𝑥) = − sin(𝑥!)	(2𝑥) 

𝑓´(𝑥) = −2𝑥 sin(𝑥!)	 

 

 

 

3. La derivada de la 𝑡𝑎𝑛𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒 de una función es igual a la  𝑠𝑒𝑐𝑎𝑛𝑡𝑒  al cuadrado de 

la función multiplicado por la derivada de la función  

 
𝑑
𝑑𝑥 tan 𝑢 = sec! 𝑢	

𝑑
𝑑𝑥 𝑢 

 

Ejemplo 𝑓(𝑥) = tan(3𝑥) 

𝑓´(𝑥) = sec!(3𝑥)
𝑑
𝑑𝑥 (3𝑥) 

 

𝑓´(𝑥) = sec!(3𝑥) (3) = 3 sec!(3𝑥) 

 

 

 

4. La derivada de la cotangente de una función es igual a menos la   𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐𝑎𝑛𝑡𝑒  al 

cuadrado de la función multiplicado por la derivada de la función  



		

 

𝑑
𝑑𝑥 cot 𝑢 = csc! 𝑢	

𝑑
𝑑𝑥 𝑢 

 

Ejemplo 𝑓(𝑥) = cot(4𝑥!) 

 

𝑓´(𝑥) = csc!(4𝑥!)
𝑑
𝑑𝑥 (4𝑥

!) 

 

𝑓´(𝑥) = csc!(4𝑥!) (8𝑥) 

 

𝑓´(𝑥) = 8𝑥	csc!(4𝑥!) 

 

 

5. La derivada de la secante  de una función es igual al producto de la 

𝑠𝑒𝑐𝑎𝑛𝑡𝑒	por la 𝑡𝑎𝑛𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒	de la función multiplicado por la derivada de la función 

 

𝑑
𝑑𝑥 sec 𝑢 = sec 𝑢 tan 𝑢	

𝑑
𝑑𝑥 𝑢 

 

Ejemplo 𝑓(𝑥) = sec(𝑥) 

𝑓´(𝑥) = sec 𝑥 tan 𝑥
𝑑
𝑑𝑥 (𝑥) 

 

𝑓´(𝑥) = sec 𝑥 tan 𝑥 

 

 

6. La derivada de la 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐𝑎𝑛𝑡𝑒 de una función  es igual a menos el producto de la 

cosecante por la cotangente de la función multiplicado por la derivada de la 

función 



		

𝑑
𝑑𝑥 csc 𝑢 = −csc 𝑢 cot 𝑢 	

𝑑
𝑑𝑥 𝑢 

 

Ejemplo 𝑓(𝑥) = csc(2𝑥") 

𝑓´(𝑥) = −csc(2𝑥") cot(2𝑥")
𝑑
𝑑𝑥 (2𝑥

") 

 

𝑓´(𝑥) = −csc(2𝑥") cot(2𝑥") (6𝑥!) 

 

𝑓´(𝑥) = −6𝑥! csc(2𝑥") cot(2𝑥") 
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